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※ 予定事項等が含まれていることや８月２２日時点の内容であることか

ら、内容が変更する場合があります。 
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【はじめに】 

本日、ここに、平成２８年第３回四街道市議会定例会を招集いたしましたと

ころ、議員各位にはご参集をいただき、誠にありがとうございます。 

本定例会に提案いたしました案件につきましては、よろしくご審議ください

ますようお願い申し上げます。 

 

 

それでは、施政の概要について申し上げます。 

 

はじめに本市の直面する重要事項及び懸案事項への取組についてでございま

すが、ごみ処理施設については、次期ごみ処理施設建設等に関する連絡協議会

において、引き続き施設建設事業及び地域振興事業等の協議を進めるとともに、

９月４日には吉岡区において、公害防止基準等の説明会を予定しています。ま

た、ごみ処理対策委員会専門部会では、引き続き「ごみ処理施設整備基本構想」

の審議を進めているほか、ごみ処理施設整備の基本計画となる「四街道市ごみ

処理施設整備基本計画」の策定に係る委託契約を締結したところです。 

母子保健の充実については、「マタニティ・ベビー相談室」において、妊娠届

出時に専任の保健師等による面接を実施し、母子健康手帳を交付するとともに、

妊娠中の体調、出産に向けた準備等の相談や子育て支援サービスの情報提供を

行っています。 

教育に関する相談については、「教育サポート室」において、専任の指導主事

が学校を訪問して児童生徒の様子などの把握に努めているほか、保護者や教員

からの要請に応じて不登校やいじめ等に関する相談支援を行っています。また、

必要に応じて、学校の教員や児童相談所、病院、福祉関係課の職員等とともに

ケース会議を開催するなど、支援の方向性や具体的な支援内容について共通理

解を図りながら相談の解決に向け、取り組んでいるところです。 

排水対策の推進については、四街道西中学校周辺の道路冠水を軽減するため、

四街道西中学校雨水地下貯留施設整備工事の契約手続を進めています。 

また、四街道雨水幹線の溢水軽減策として、文化センター駐車場に設置する

雨水地下貯留施設に係る整備工事を引き続き進めています。 

地方創生の取組については、中心市街地等の活性化と印旛地区への交流・移

住の促進を目指した「いんばの玄関口“四街道”交流移住コンシェルジュ事業」

の実施主体となる企業組合が設立され、７月に県の認可を受けたことから企業

組合に補助金を交付しました。これを受け、事業の核となるアンテナショップ

の１０月オープンに向けた準備が進められています。 
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 また、結婚を希望する独身男女の出会いの場を創出し、市内地域資源を活用

した婚活イベントに係る支援については、市内団体等を対象に７月から受付を

開始したところです。 

 広域行政の推進については、本市、千葉市及び市原市における保育事業を中

心とした子ども・子育て支援サービス等の広域連携として、地域子育て支援セ

ンター等の利用において３市間の協議が調ったことから、７月２０日から相互

利用を開始しました。 

また、産業分野においても３市の連携について協議を進めており、その一環

として、千葉市が発行する季刊誌「千葉あそび２０１６秋号」において、市内

の収穫体験プランを掲載していただいたほか、８月２５日には千葉市が実施し

た「夏休みおしごと感動体験」に本市の児童も参加することができました。 

 

 

続きまして、主要施策について、総合計画の基本目標に沿って申し上げます。 

 

【分野別の施策】 

基本目標１「だれもが健康でいきいき暮らせるまち」 

の分野でございますが、子ども家庭支援については、待機児童の解消に向け、

四街道、美しが丘、物井地先の３地区にそれぞれ６０名定員の民間認可保育園

を整備するための支援を行っているところです。 

障害者支援については、「第４次四街道市障害者基本計画」に基づき、本市と

市内障害者福祉団体との情報共有を図る場として、７月２８日に四街道市障害

者連絡協議会を設立しました。また、障害を理由とする差別の解消について、

より事業者や市民の理解が深まるよう、市政だよりやリーフレットを配布する

など、啓発活動を行ってまいります。 

健康づくりについては、３０年度から１０か年を対象とする「第２次健康よ

つかいどう２１プラン」の策定に係る委託契約を締結しました。今後は、計画

策定の基礎資料となる市民意識調査の実施に向け、準備を進めてまいります。 

 

基本目標２「安全・安心を実現するまち」 

の分野でございますが、防災・減災については、８月２７日に和良比小学校

及び和良比防災センターにおいて関係機関協力の下、四街道中学校地区を対象

とした地域防災訓練を実施し、多くの市民の皆様にご参加いただきました。な

お、本訓練では、配慮が必要となる避難行動要支援者に対する避難誘導訓練も

併せて実施しました。 
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消防・救急については、四街道市シルバー人材センターに会員として登録さ

れている１７名の応急手当指導員により、救命率向上を図るための救命講習会

を開催しています。 

消防団については、７月３日に第３６回千葉県消防協会印旛支部消防操法大

会が酒々井町において開催され、本市を代表して小型ポンプの部に第１７分団

が、ポンプ車の部に第２分団が出場し、第２分団が敢闘賞を受賞しました。 

 

基本目標３「豊かな心を育み学ぶ喜びを実感できるまち」 

の分野でございますが、子ども教育については、キャリア教育、平和教育の一

環として、平和の大切さについて学び、考え、行動する力を育むことを目的に

８月１日、２日の両日、市内中学生１０名を被爆地である長崎市に派遣しまし

た。今後、生徒による各学校での報告会や９月２４日に開催される「平和と文

化のつどい」において、被爆地体験を通して感じたことや考えたことを発表す

る予定です。 

 生涯学習については、市民に専門的知識を提供し、まちづくり推進に役立て

るため、愛国学園大学との共催で行う市民大学講座の専門課程受講生を募集し、

１０月２９日の開講に向けた準備を進めています。 

文化・スポーツについては、７月に「第６７回印旛郡市民体育大会」が八街

市を主会場に印旛管内の各市町で開催され、本市ではテニスとバレーボールの

競技が行われました。なお、本市は１６競技２３種目に選手・役員を派遣し、

優勝は１種目で総合５位という成績でした。 

 

基本目標４「みどりと都市が調和したうるおいのあるまち」 

の分野でございますが、循環型社会については、「四街道市一般廃棄物処理基本

計画（案）」に係るパブリックコメントを６月から７月にかけて実施し、８月に

「四街道市一般廃棄物処理基本計画」を策定しました。今後は、新たな計画に

基づき２Ｒ（リデュース、リユース）を可能な限り推進し、循環型社会形成推

進に向けて取り組んでまいります。 

住環境については、１０月１日より、物井、長岡、栗山の一部で住居表示を

実施し、もねの里一丁目及び四丁目から六丁目への名称及び区域の変更を行い

ます。 

生活基盤については、安定した給水と安全性を確保するため、第１浄水場の

計装設備更新及びろ過設備改修工事並びにみそら地先ほか５か所の配水改善工

事を発注しました。 

 

基本目標５「にぎわいと活力にあふれるまち」 
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の分野でございますが、道路・交通については、都市計画道路３・３・１号山

梨臼井線において、引き続き用地取得に努めるとともに、道路新設改良工事を

進めています。また、３・４・７号南波佐間内黒田線では、道路詳細設計及び

地質調査委託の契約手続を行っているほか、大日五差路の交差点改良事業では、

引き続き用地取得に努めています。 

 交通環境の整備では、鹿放ケ丘半台１号線舗装修繕工事の契約手続を行って

いるほか、鹿放ケ丘２号線舗装修繕工事の発注準備を進めています。 

 市街地形成については、独立行政法人都市再生機構が施行する物井特定土地

区画整理事業において、残工事や公共施設の管理引き継ぎが鋭意行われるとと

もに、換地計画に基づき９月末に予定する換地処分の公告に伴う区画整理登記

の準備が進められています。 

 

基本目標６「ともに創る将来に向けて持続可能なまち」 

の分野でございますが、みんなで地域づくりについては、公益財団法人地域社

会振興財団から「平成２８年度長寿社会づくりソフト事業費交付金」の採択を

受けた「吉岡こどものまちづくりプロジェクト」が８月２５日に開催され、大

学生、地域住民及び市が連携し、こどもの主体的なまちづくりへの参画を支援

しました。また、次年度に実施される「みんなで地域づくり事業提案制度（コ

ラボ四街道）」を選考するため、１０月中旬からの提案募集に向け、準備を進め

ています。 

 コミュニティ活動基盤の整備では、８月２０日、２１日の両日に「第２７回

四街道ふるさとまつり」の開催を予定しておりましたが、生憎の荒天により 

１日開催となりました。しかしながら、多くの市民の皆様のご来場をいただき、

盛況裏に終了しました。 

 シティセールスについては、東京都東部の７区及び県内総武線沿線等の７市

における、本市の認知度を把握するための調査を実施したほか、ドラマチック

四街道推進業務委託を発注し、映像等コンテンツの制作を行うための準備を進

めています。また、市ホームページについては、スマートフォンへの対応やデ

ザインを一新するなど、より利用しやすくなるよう１０月の運用開始に向け、

準備を進めています。 

行財政運営については、「四街道市公共施設等総合管理計画」に基づく施設ご

との個別計画策定に係る前段作業として、現在、各施設に対する評価を進めて

いるところです。 

 

 

以上、これまでの施政の概要について申し上げました。 
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今後とも、市勢発展のため、全力を傾注し、市政の課題に取り組んでまいり

ます。 

議員各位におかれましては、より一層のご理解とご協力をお願い申し上げま

す。 

 

 

平成２８年８月２９日 

 

四街道市長 佐 渡   斉 


